

【十四五开局·看高新】

2021年是“十四五”开局之年。今年以来，国家高新区坚持“发展高科技、实现产业化”方向，着力深化体制机制改革，着力提升自主创新能力，着力培育壮大创新型企业...

西安高新区：实干开新局 谱写高质量发展新篇章

吕宏伟 于秋瑾 张静攀 李聪迎

随着党史学习教育的不断深入，西安高新区党员干部在“我为群众办实事”实践活动中取得一项又一项成果。他们冲向抗疫最前沿、站在防汛第一线；他们将办公桌搬进企业和小区，让企业和群众享受就近办事的便利...

党史学习教育，为西安高新区的改革注入了源源不断的思想“活水”。西安高新区的党员干部从党史中汲取奋进力量，在学习党史中践行初心，提升能力，用高质量发展的实践成果检验党史学习教育的实际成效。

产业挺起“脊梁” 经济实力再上新台阶

规模以上工业总产值同比增长23%，达2196.97亿元；实际引进内资1042.43亿元，完成全年任务199.94%；新增各类市场主体2.2万家，同比增长34.2%...

今年以来，西安高新区按照稳中求进工作总基调，聚焦以光电子信息、汽车、智能制造等为主导的“55611”现代产业体系，积极谋划推进项目建设、创新方式开展招商引资，推动“55611”现代产业



西安高新区综合服务大厅



比亚迪



法士特



三星园区



嘉世坊

体系规模持续壮大，为经济社会高质量发展提供了有力支撑。

光电子信息产业，是西安高新区规模最大、产值最高的优势主导产业，目前已经集聚了三星、美光、华为、中兴等龙头企业，培育了派瑞电子、炬光科技、富士达等产业链重点企业...

在光电子信息产业优势持续凸显的同时，作为西安高新区第二大优势主导产业的汽车产业，今年前三季度产值总量近800亿元，增速高达41.5%...

紧抓招商引资“一号工程”和重点项目建设，是西安高新区产业发展取得成效的重要因素。

硬科技“底色”尽显 创新驱动高质量发展

科技创新永无止境。今年8月，西安高新区发布《关于建设“四个高新”推动高质量发展迈出更大步伐的实施意见》...

与之对应的《“科创高新”建设方案》，覆盖科技创新整个周期制定了10项重点任务，围绕建设创新平台、培育创新主体、加强体制机制创新等方面...

支持，将进一步强化科技创新的支撑引领作用，推动经济社会实现更高质量发展。

11月1日，随着陕西莱特光电材料股份有限公司的科创板过会，陕西省科创板企业增至10家。其中，西安高新区就有6家...

今年以来，西安高新区始终把加强科技创新作为最紧迫的任务，以秦创原创新驱动平台和硬科技创新示范区建设为引领...

现今，西安高新区已集聚了西北工业大学、西安电子科技大学等一批高校，拥有科研院所49家，重点实验室、工程技术中心和企业创新中心等研发平台311个...

同时，依托于此得天独厚的产业优势，一个个科创企业在西安高新区破茧成蝶，并催生出一大批硬科技成果落地。

尤为亮眼的是，在这些企业的共同努力下，西安高新区知识创造和技术创新能力不断攀升，稳居全国高新区前五名...

“加码”美好生活 群众幸福感越来越浓

从唐城墙遗址公园的一步一景到社湖面波光粼粼、野鸭成群嬉戏，群众的怡然自得可谓生动诠释了生态宜居的深刻内涵。

从100个乡村振兴村正式开工到30个学校运

动场和5745个错时共享停车位向群众开放，洋溢在群众脸上的笑容，描绘了幸福之城的民生底色。

“只知道西安高新区是一座科创之城，没想到我们早已置身于公园之城。”居住在西安高新区的王女士说，这些年，高新区先后建成了唐城墙遗址公园(木塔段)、浐河生态公园、西安人才公园、梁家滩运动公园等一个个各具特色的公园...

高先生家住锦业路，小区车位紧张，很多时候他下班后只能把车停在离家两公里的一家商场内，停车费用高而且不方便。

这些生活中的“小确幸”，都来自于西安高新区的一份建设清单。今年8月，西安高新区发布《关于建设“四个高新”推动高质量发展迈出更大步伐的实施意见》...

不仅办好“大民生”，也满足“小确幸”。2021年，西安高新区对照人民对美好生活的向往，向着建设品质高新、幸福高新的目标加速发展步伐。

西安高新区的一项项举措，都深度影响着高新人未来的生活、工作，而这些发展成果也将转化成为可感可及的美好体验...



西安高新区夜景

本版图片来源：西安高新区